

动态

我国最大跨度自锚式悬索桥进入主体施工阶段

新华社北京电(记者 樊曦)记者从中国铁建股份有限公司了解到,10月23日,由中国铁建大桥局承建的广州南沙万龙大桥主桥首根桩基正式开钻,标志着我国最大跨度自锚式悬索桥进入主体施工阶段。

我国发现千亿方深煤层气田

新华社北京电(记者 戴小河 雷肖霄)记者10月23日从中国海油获悉,公司在鄂尔多斯盆地东缘2000米地层发现千亿方深煤层气田——神府深煤层大气田,探明地质储量超1100亿立方米。

中国海油勘探副总师徐长贵说,神府深煤层大气田的发现展示了鄂尔多斯盆地东缘深部煤层气勘探开发的广阔前景,对我国类似盆地资源勘探和非常规油气增储上产具有重要指导意义。

神府深煤层大气田位于陕西省榆林市,地处鄂尔多斯盆地东缘,煤层主要埋深2000米左右,单层厚度在6.2米至23.3米之间,吨煤平均含气量达15立方米。中国海油目前在该区域共部署了超100口探井,单井最高日产量达26000立方米。

大庆油田前三季度油气产量实现双增长

新华社哈尔滨电(记者 强勇)记者从中国石油大庆油田获悉,今年前三季度,大庆油田生产原油2261.07万吨,同比增加18.43万吨;生产天然气42.49亿立方米,同比增加1.73亿立方米,油气产量实现双增长,生产经营任务取得了好于预期的阶段成果。

今年以来,大庆油田大力实施勘探增储高峰期工程,油气开发稳中有进。大庆油田有序开展了古龙页岩油国家级示范区建设,随着钻井、压裂、试油等工程技术迭代升级,古龙页岩油钻井周期首次跨进10天以内。

从2003到2022年,大庆油田国内外油气产量当量连续20年保持在4000万吨以上,创造了领先世界的陆相砂岩油田开发技术水平。



10月22日,参观者在山东沂源苹果节上拍摄获奖苹果。近日,山东省沂源县举行第十三届山东沂源苹果节,通过农产品展销、电商大赛、优质苹果评选、苹果现代产业发展论坛等活动为当地果农搭建推广平台,助力农民增收。

在新时代新征程上书写巾帼荣光

(上接第1版)妇联组织是党联系妇女群众的桥梁纽带,是党开展妇女工作的得力助手,是妇女群众信赖的温暖之家。新时代以来,习近平总书记围绕妇女儿童和妇女工作发表了一系列重要论述,进一步深化了我们党对妇女儿童事业发展的规律性认识,为新时代新征程发展妇女儿童事业、做好妇女工作提供了根本遵循和行动指南。

今年我国秋粮总体呈增产态势

新华社北京电(记者 于文静 王隼昊)今年我国秋粮面积稳中有增,除局部受灾外,大部分地区光温水匹配较好,总体呈增产态势。全年粮食产量有望再创历史新高,连续9年保持在1.3万亿斤以上。

这是记者从10月23日国新办举行的新闻发布会上了解到的消息。据农业农村部农情调度,截至10月22日,全国秋粮已收81.3%。“从专家田间测算,各地实打实收的情况看,全国绝大部分省份是增产的,个别省份因灾减产,有增有减,增的明显比减的多,算大账今年秋粮是增产年份。”农业农村部种植业管理司司长潘文博说。

据潘文博介绍,今年秋粮面积增加,奠定了秋粮增产基础。预计今年秋粮面积13.1亿亩,比上年增加了700多万亩。其中有的是经济作物改种粮食,有的是间套复种提高复种指数,有的是整改复耕,有的是增水增地种粮。

“今年高产作物玉米面积增加也比较多,预计增加1300多万亩,相应的杂粮杂豆等低产作物的面积就减了,这两类作物亩产相差500斤左右。”同时,大面积单产提升效果初显。年初农业农村部启动粮油等主要作物大面积单产提升行动。今年重点在200个玉米大县、100个大豆大县整建制推进单产提升,从耕种管收、地种药肥全环节找差距,采取综合性解决方案。

据介绍,各地农业农村部门重点抓好玉米大豆的种植密度问题,选育耐密品种,配套高性能播种机,精准水肥调控,及时病虫防控,加上中后期大面积实施了秋粮“一喷多促”,单产提升的效果明显。

“专家测算,300个重点县单产提升对粮食丰收的贡献率达到了73%,这有效地对冲了洪涝、干旱等灾害对粮食生产的影响。”潘文博说,今年的天气总体是帮忙的,虽然局部灾害较重,但多数主产区雨水调和、光热充足,利于作物的生长发育和产量形成。

目前,北方秋收进入扫尾阶段,南方晚稻、晚秋作物还没有大面积收获。农业农村部将指导各地根据作物成熟时间调度好机具,抢时抢晴收获,及时烘干晾晒,确保颗粒归仓。

老有所养 老有所乐



多在实效上用功,少在形式上费劲

新华社记者 梁建强

学思想 强党性 重实践 建新功

基层采访,有群众说起一条曾经修了8年都没能修通的路的故事。有关部门经常四处悬挂标语,“办好民生实事”,结果“标语都已经褪色了,实事还不见动静”。

立项时热热闹闹、推动时冷冷清清,这样的反差背后,形式主义官僚主义主题教育单位大多处在改革发展稳定第一线,各种问题相互交织,人民群众感受最直接、最真切,期待比较具体多样,更需要坚持目标导向和问题导向相统一,锚定改革发展稳定的重点任务,注重做好结合文章。

要在推动干事创业上下功夫,以务实实效,解决实际问题为目标。广大党员、干部受教育的成果,要切实转化为群众得实惠,就是要做到始终坚持人民至上、为人民服务,围绕补短板、防风险、通堵点,聚焦群众所思所想所盼,尤其围绕就业、教育、医疗、托育、住房、养老等重点社会关切,实实在在地研究提出思路办法和政策举措,不能“口号喊得震天响,落实起来轻飘飘”。

要在强化检视整改上下功夫,以深入剖析、全面改出实效为导向。务必聚焦影响制约高质量发展、群众反映强烈且长期没有解决、防范化解重大风险隐患等问题,深刻检视剖析、深挖思想根源,形成全面、准确、有分量的问题清单,采取动态管理、滚动销号的方式进行整改;另一方面,对一些地方存在的大肆举债、大干快上搞“半拉子工程”“形象工程”“面子工程”,以及统计造假搞“虚假政绩”和基层治理不良现象等问题也要开展专项整治。

干部干部,就要干字当头、干在实处。多在实效上用功,少在形式上费

劲,要选准载体,找好“突破口”。时下一些地方通过开展“立足岗位作贡献”“学习身边榜样”等活动,引导党员、干部在推动发展、基层治理、服务群众中主动作为、担当有为,取得了实实在在的成效,树立了崇尚实干、勇于担当的导向,值得倡导。

“知行行之始,行者知之成。”在党中央坚强领导下,第一批主题教育在学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得明显成效。第二批主题教育期间,只要广大党员、干部力戒形式主义、官僚主义,在注重实效、提高质量上下功夫,不做表面文章、不搞花样翻新,把工作抓实、基础打实、步子迈实,就一定能够取得更多扎实成效,向群众交出一份合格“答卷”。

新华社北京电

今日关注

10月22日,志愿者在河北省遵化市东陵满族乡互助幸福院与老人一起包饺子。

重阳节之际,各地举行丰富多彩的活动,与老人们一起喜迎传统佳节。

新华社刘满仓 摄

10月22日,志愿者们正在包饺子。重阳节之际,各地举行丰富多彩的活动,与老人们一起喜迎传统佳节。

新华社刘满仓 摄

服务生活 2023年我国快递业务量比去年提前39天达千亿件 10月23日上午7时39分 2023年我国第1000亿件快件产生 比2022年达到千亿件提前39天 彰显我国经济持续向好的强劲动力 2023年以来 我国邮政快递业持续快速发展 自3月起,单月快递量超百亿件 月均业务收入超900亿元,创历史新高 新华社发(宋博制图) 资料来源:国家邮政局

24日0时21分霜降:红枫似烟霞,胜过春花开

新华社天津电(记者 周润健)“树树皆秋色,山山唯落晖。”北京时间10月24日0时21分将迎来霜降节气,这是秋天结束、冬天到来的交界点。此时节,草木开始黄落,进入“千林扫作一番黄”的晚秋。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,霜降是二十四节气中第十八个节气,也是秋季最后一个节气,意味着天气逐渐变冷,昼夜温差日益增大。

“山明水净夜来霜,数树深红出浅黄。”随着气温的逐渐下降,霜降不仅带来丝丝寒意,也带来斑斓秋色。

这抹秋色是“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”。枫叶经秋风洗礼变为橘红,在阳光照射下,红枫连天似烟霞,胜过春花一朵朵。“秋深山有骨,霜降水无痕。天地供吟思,烟霞入醉魂”,宋代诗人江定斋所描述的就是霜降时深秋的山色美景,饱满的色彩、艳

绝的美景令人心醉神迷。这抹秋色也是“村暗桑枝合,林红柿子繁”。柿树大概是能表现秋天的一种树,柿子经秋风的抚慰如同一盏盏精致的小灯笼挂满了树丫,甚是可爱,阳光洒在上面,红彤彤的,光亮诱人。此时的柿子皮薄、肉多、味美,且营养丰富,咬上一口满嘴都是清甜。

这抹秋色更是“寒花开已尽,菊蕊独盈枝”。“金秋九月菊花香,赤白青黄吐蕊芳”,霜降时节菊花盛开,正是赏菊好时节。南朝梁代吴均的《续齐谐记》中记载,“霜降之时,唯此草盛茂”,由于菊的这种独特品性,成为坚韧、勇敢、顽强、不屈的象征。

草木初黄落,秋色至此尽。霜降时节,趁着天高云淡,不妨约上三五好友漫步陌上,再赴一场秋日之约,观枫、赏菊、摘柿,于时光深处,静候秋天落幕,等待初冬登场。

重阳节“天文星象”知多少?

新华社天津电(记者 周润健)10月23日是重阳佳节。我国传统节日的来历很多都与“天文星象”有关,如二月二龙抬头、七月七鹊桥会等,重阳节亦是如此,它与大火星和老人星有关。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事韩迪辉介绍,重阳节风俗的最初源流之一是古时祭祀大火星的仪式。大火星并非火星,而是心宿二,来自东方苍龙七宿的心宿。在西方星座体系中,大火星属于天蝎座的主星——天蝎座α星,被誉为天蝎的“心脏”,它是一颗红超巨星,肉眼看起来呈现明亮的橙红色。

在历法还不完善的我国古代,人们通过对天象(日月星辰的运行变化)、物象和气象的变化来确定农时,指导生产实践。古人将大火星奉若“火神”,视其为判断季节的“指示星”,并根据它在天空中运行的位置来安排农事活动。每年春季大火星出现在黄

昏时分的东方地平线上,夏季则运行至正南方天空。

从农历七月开始,大火星渐渐开始下落西沉,这也是成语“七月流火”的来历。“七月流火”并不是说天气要变热了,恰恰相反,它是天气开始变凉的信号,说明凉爽的季节就要到来。

韩迪辉表示,农事历书《夏小正》中说“九月内火”,意思是说到了农历九月大火星开始隐退,而“火神”的休眠意味着严冬的到来和食物的匮乏。

除了大火星,还有一颗星也与重阳节有关,它就是老人星,民间称其为“寿星”。重阳节这天,我国古人有观赏老人星为家中老人祈寿增福的习俗。

“老人星指的是船底座α星,它是一颗恒星,呈青白色,亮度-0.72等,略低于天狼星。这是一颗南方的专属亮星,只有生活在长江以南地区的公众才能看到,且越往南越容易看到。”韩迪辉说。

我国城市公交每天服务近1亿人次出行

新华社济南电(记者 张钟仁 叶昊鸣)截至2022年底,我国城市公共汽车运营线路7.8万条,去年城市公共汽车客运量达353.37亿人次,每天服务近1亿人次出行。

10月20日,交通运输部在山东滨州市主办“我的公交我的城”主题宣传活动,交通运输部运输服务司二级巡视员耿晋军在活动上作上述介绍。他表示,城市公共交通是城市综

合交通体系的重要组成部分,具有集约高效、绿色低碳等特点。优先发展城市公共交通,对于保障人民群众基本出行、缓解城市交通拥堵、实现碳达峰碳中和等具有重要意义。

据悉,2023年“我的公交我的城”活动此前已在北京、浙江绍兴等地举办,并举行了“公交大讲堂”“新能源公交高品质线路推选宣传”等活动。

公告

我公司于2023年10月24日对本公司之前的债务进行清理结算,请与本公司之前签订土地租赁合同但未按规定履行、未按时交付我公司土地款的所有合作公司自本公告见报之日起15天内持证明材料到本公司办理登记结算手续,逾期未交付的,我公司将按合同法及相关法律法规予以解除合同。

朔州市绿洲农牧有限公司 2023年10月24日

声明

李治宇不慎将道路运输从业资格证件丢失,证号为晋(2020)右玉县农村土地承包经营权第006531号,现声明作废。

父亲闫禄不慎将孩子闫婷婷的《出生医学证明》丢失,编号:P140162105,现声明作废。

张日亮(身份证号:142131195509034517)不慎将农村

土地承包经营权证书丢失,证号为晋(2020)右玉县农村土地承包经营权第006531号,现声明作废。

武常云不慎将晋FN570挂,牵引车道路运输营运卡丢失,道路运输许可证号:朔字货140603001178,特此声明作废。

新华社北京电